
МБУ «Центр по делам гражданской обороны и чрезвычайным 

ситуациям Городского округа Балашиха» информирует: 

Меры пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления 

Игнорирование правил пожарной безопасности в быту может привести к 

настоящей трагедии. Так в Городском округе Балашиха с 1 по 11 января 2026 г. 

произошло 8 пожаров, в том числе: 

- многоквартирный дом –2, погиб 1 человек; 

- надворные постройки (баня) -1; 

- транспортные средства - 2; 

- мусор – 1. 

Основными причинами пожаров, произошедших зимой, являются: 

- нарушение правил устройства, монтажа и эксплуатации электрооборудования;  

- нарушение правил устройства и эксплуатации печей;  

- растопка печи с использованием горючих и легковоспламеняющихся жидкостей 

(бензин, ацетон); 

- неосторожность при курении (особенно в состоянии алкогольного опьянения, в 

постели);  

- неосторожное обращение с огнем детей. 

В целях предотвращения возможных пожаров в зимний период 

необходимо соблюдать правила пожарной безопасности при эксплуатации 

электроприборов, печного отопления, правил эксплуатации бытового газового 

оборудования. 

Несмотря на то, что в настоящее время самое широкое распространение 

получила система центрального отопления, печное встречается в домах достаточно 

часто. Высокая пожарная опасность этого вида отопления объясняется тем, что 

каждая печь представляет собой огнедействующий очаг. Пик «печных» пожаров 

приходится именно на отопительный сезон, на период холодов. 

При эксплуатации печного отопления ЗАПРЕЩАЕТСЯ: 

- оставлять без присмотра печи, которые топятся и поручать детям надзор за ними; 

- располагать топливо и другие горючие вещества, и материалы на предтопочном 

листе; 

- применять для розжига печей бензин, керосин, дизельное топливо и другие 

легковоспламеняющиеся и горючие жидкости; 

- топить углем, коксом и газом печи, не предназначенные для этих видов топлива; 

- производить топку печей во время проведения в помещении собраний и других 

массовых мероприятий; 

- перекаливать печи; 

- топить печи с открытой дверцей; 

- использовать вентиляционные и газовые каналы в качестве дымоходов; 

-сушить одежду, дрова и другие материалы на печах и возле них. 

 Помните, что пожар может возникнуть в результате проникновения огня и 

искр через трещины и неплотности в кладке печей и дымовых каналов. В связи с 

этим необходимо регулярно проводить тщательный осмотр печей и дымовых труб, 

устранять обнаруженные неисправности, при необходимости производить ремонт. 

 Предтопочные листы должны быть изготовлены из негорючего материала. 

 Очистка дымоходов и печей должна производиться не реже: 

- 1 раз в 3 месяца - для отопительных печей; 

- 1 раз в 2 месяца - для печей и очагов непрерывного действия; 

- 1 раз в 1 месяц - для кухонных плит и других печей непрерывной (долговременной) 

топки. 



 Дымовые трубы над легкосгораемыми крышами должны иметь 

искроуловители (металлические сетки). Зола и шлак , выгребаемые из топок, 

должны быть тщательно пролиты водой и удалены в специально отведенное для 

этого место. 

Если вы обнаружили пожар или его признаки, просьба сообщать в 

Единую дежурно-диспетчерскую службу Городского округа Балашиха – 112! 
 

 
Директор                                                                                                      Д.Т. Гатаулин 

 

 

 

 


